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Aşağıdaki sorularınnın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur ÖZDEMİR
GÖKTAŞ Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96 ve 99’uncu maddeleri
gereğince tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.

Saygılarımla <î

Av. Dr. Sezgin Tanrıkulu
Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır’ın merkez ilçelerinden Bağlar’da bir kadının, marketlerin çöpe attığı tarihi
geçmiş gıda ürünlerini toplayarak evine götürmeye çalıştığı görüntüler basına
yansımıştır. Bu görüntüler, kentin yoksul mahallelerinde yaşayan birçok ailenin temel
ihtiyaçlarını dahi karşılamakta zorluk çektiğini bir kez daha gözler önüne sermiştir.

Benzer durumların semt pazarlarında da yaşandığı, pazar sonunda atılan çürük sebze
ve meyvelerin yoksul aileler tarafından toplandığı kamuoyuna yansımaktadır. Bu tablo,
hem yoksulluğun geldiği acı boyutu hem de gıda israfı ile mücadelede etkin politikaların

hayata geçirilemediğini göstermektedir.

Yoksulluk özellikle kadınları ve çocukları doğrudan etkilemekte; sağlıksız beslenme
nedeniyle fiziksel ve ruhsal gelişim sorunlarına yol açmaktadır. Öte yandan, ülkemizde
her yıl milyonlarca ton gıda çöpe atılmakta, ancak ihtiyaç sahibi ailelere sistematik
biçimde ulaştırılmamaktadır. Gıda bankacılığı ve sosyal dayanışma mekanizmaları
yetersiz kalmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Türkiye genelinde ve Diyarbakır özelinde yoksulluk oranı, açlık sınırının altında
yaşayan hane sayısı ve yardım alan aile sayısı nedir?

2. Diyarbakır’ın Bağlar ilçesinde sosyal yardımlardan faydalanan aile sayısı kaçtır?
Bu yardımlar hane başına ne kadar bir katkı sağlamaktadır?

3. Market ve semt pazarlarında çöpe atılan gıda ürünlerinin ihtiyaç sahiplerine

ulaştırılması için Bakanlığınızın yürüttüğü veya planladığı bir çalışma var mıdır?

4. Türkiye genelinde faaliyet gösteren gıda bankalarının sayısı nedir? Bu kurumlara

sağlanan destek ve denetim mekanizmaları nelerdir?

5. Çöpe atılan gıda ürünlerinin kayıt altına alınması, yönlendirilmesi ve dağıtılması

için yerel yönetimler ile bakanlıklar arasında koordinasyon sağlanmakta mıdır?



6. Kadınların ve çocukların yoksulluktan kaynaklı beslenme sorunları hakkında

Bakanlığınızca yapılmış bir saha araştırması bulunmakta mıdır? Varsa bulguları
nelerdir?

7. Yoksullukla mücadelede sadece nakdi yardım yerine, gıda destek kartı, sıcak
yemek, barınma desteği gibi kalıcı çözümler geliştirilmesi yönünde yeni bir politika
planlanmakta mıdır?

8. Diyarbakır’da ortaya çıkan bu acı tabloyu önlemek için Bakanlığınızın özel bir
eylem planı var mıdır?


